

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes	1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses	5'00 >
Extranjero, 6 meses	12'00 >

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

EL ALICANTINO.

Alicante 30 de Mayo de 1888.

¡CÓMO SE ESCRIBE!

I

Ha algún tiempo llegó á mis manos el tomo XXXIX de la «Biblioteca Económica Filosófica», tomo traducido por don Antonio Zozaya, el que á la vez, ha escrito el prólogo que aparece en el mismo volumen; y tales cosas se dice en el mencionado prólogo, que al leerlo no pude por menos que exclamar: ¡Cómo se escribe!

Basta leer algunas líneas del dicho prólogo para estar en la pista de las ideas y doctrinas religiosas-filosóficas del señor Zozaya; yo hélo leído del todo, y me son suficientemente conocidas. De aquí el que no extraña, ni extrañar deba que D. Antonio Zozaya ponga empeño en combatir á la Iglesia Católica, al Cristianismo, que, según decía en el prólogo del tomo XIV de la misma Biblioteca, «*procura el perfeccionamiento del individuo, no se muestra ageno á los males de la sociedad, antes bien, odia la guerra y la esclavitud, males sociales.*»

El Sr. Zozaya que se expresaba acerca del cristianismo, en el prólogo del volumen dicho (XIV), con las palabras que aparecen en el anterior párrafo, en letra cursiva y entrecorridas; se nos presenta ahora en el prólogo del tomo XXXIX, enemigo del cristianismo, al que acusa como después se verá; y amigo, defensor, admirador y entusiasta partidario de esa impropriadamente llamada *filosofía*, esto es, de la *filosofía contemporánea*. Soy admirador de las *sutilezas escolásticas*, como dicen los *espíritus fuertes*, y esto me ahorra el tener que decir el por qué de lo de impropriadamente.

Tal apego, tal amor, tal fé tiene el señor Zozaya en esa escuela filosófica, verdadero *ciempiés* no para los agenos á ella sino aún para los propios; que para don Antonio Zozaya las únicas y solas bases de la verdad, están en las doctrinas é ideas sostenidas y sugeridas por esos *filósofos contemporáneos*.

Como siempre hay algo en nosotros que no nos deja ver claro en un asunto, cuando nos dejamos llevar por nuestras propias fuerzas, ó para usar el moderno lenguaje, cuando nos dejamos guiar por nuestra razón individual; el Sr. Zozaya, se deja llevar por la suya, y como ésta, la razón individual, es limitada, como li-

Sacramento á la enferma la hora de la comida, en la que procuráramos prolongar la conversación para no llamar la atención de los oficiales. Mientras éstos prorrumpían en sarcasmo contra la superstición romana, y el capitán afirmaba que nunca consentiría las ceremonias católicas en su buque, Mons. Hendricken oía la confesión de la enferma. Le daba la comunión y recibía su último suspiro. Apenas concluía su caritativa empresa, un marinero comunicó lo sucedido al capitán, que, echando espumas de coraje, seguido de su segundo y del purser (comisario de subsistencias), dejó la mesa y salió en busca del Sacerdote. Todos le seguimos y llegamos al mismo tiempo en que el misionero, herido por un golpe formidable, caía al suelo bañado en sangre.

«Quitadme eso de aquí», ahulló el capitán; y cogiéndole por los pies lo arrastraron brutalmente como un fardo hacia el puente. En vano procuramos interponernos: la tripulación, adicta en cuerpo y alma al capitán, no veía ni hacía sino lo que el furor la inspiraba. La sangre manaba de muchas heridas y manchaba la blanca sobrepelliz de la víctima; los marineros, en lugar de compadecerse, magullaban con sus botas la cara y aquel cuerpo inanimado. Me apresuré á avisar á los católicos alemanes lo que pasaba; unos 50, antiguos soldados, me siguieron, y cuando llegamos mandaba el capitán que arrojasen al mar al Sacerdote. Entonces se precipitaron los alemanes sobre los marineros y les quitaron el cuerpo.

«Es una sublevación», dijo el capitán.

«Tened cuidado, le dije; estos hombres sólo quieren impedir el asesinato de un Sacerdote si los provocáis, pueden vengarse de una manera terrible.»

«En aquel momento vinieron los irlandeses. Comprendió el capitán entonces que no era prudente oponerse á aquellos valientes, y les dejó llevarse al misionero. Pero en venganza hizo arrojar inmediatamente al mar el cadáver, aun caliente, de la pobre difunta.

«A fuerza de cuidados Monseñor Hendricken recobró el conocimiento, y los católicos alemanes é irlandeses velaron por su seguridad personal hasta el término de su viaje. Tres años después de este salvaje atentado el capitán fué asesinado por un hombre de su tripulación, y recibía en el mar la misma sepultura que quiso dar á Monseñor Hendricken.»

EL CUARTO CENTENARIO DE LA SANTÍSIMA FAZ.

ADHESIONES Y PROTESTAS

Los abajo firmados Católicos, Apostólicos Romanos se adhieren al pensamiento iniciado por EL ALICANTINO de celebrar el cuarto centenario de la Santísima Faz.

Vicente Samper.—Rafael Gil Samper.—Carmen Garrigós.—Enrique Gil

Samper.—Tomás Gil.—Josefa Gil.—Isabel Gil.—Rosario Cortés.—Francisco Cortés.—Josefa Benesiu.—Vicenta Samper.—Dolores Albert.—Concepción Benesiu.—María Magdalena Cortés.—Emilia Gil.—José María Samper.—Remedios Martínez.—Francisca Albert.—Vicenta Baeza.—José Samper Baeza.—Olegaria Quilez.—María Molina.—Andrés Escrivá.—Luis Carrascosa.—Concepción Llorca.—Trinidad Garrigós.—José Pina.—Tomás Garrigós.—José Pina é hijos.—Rafaela Garrigós.—Tomás Garrigós é hijos.—Marcelina Garrigós.

Los que suscriben amantes de la fé y tradiciones religiosas de Alicante, que heredaron de sus antepasados, se adhieren al proyecto iniciado en las columnas de EL ALICANTINO, de celebrar dignamente el *Cuarto Centenario de la Santísima Faz*; y al hacerlo felicitan al diario católico tanto por su feliz pensamiento, cuanto porque con él han sido interpretados fielmente los sentimientos de todos los hijos de esta ciudad.

Juan Sanchez.—Manuela Garcia.—Manuela Perez.—Francisca Sempere.—José Sanchez.—Joaquina Garcia.—Josefa Sanchez.—Manuela Olivares.—María Rodriguez.—Diego Olivares.—Adolfo Sanchez.—Carmen Garcia.—Ramon Sanchez.—José Sanchez.—Francisco Sanchez.—José Garcia.—Monserrate Sanchez.—Ramon Pascual.—Josefa Garcia.—Rita Perez.—Enrique Riquelme.—Juan Escobedo.—Ignacio Olivares.—Matias Puerto.—Mariquita Sempere.—Enrique Sarabia.—Daniel Sanz.—Vicenta Cremades.—Lorenzo Cremades.—Anselmo Bernabeu Sessé.—Josefa Zaragoza.—Concepción Ortega.—Julio Carratalá.—María Sempere.—Dolores Seva.—Monserrate Verdú.—Francisco Carratalá.—Rigoberto Carratalá.—Juan Espluch.—María Botella.—Pepita Coves.—Adela Carratalá.—Manuel Perez Sevilla.—Francisca Collat.—José Luis Simó Hostalet.—Mariana Valentí de Simó.—Clementina Simó Valentí.—José Luis Simó Valentí.—Elvira Simó Valentí.—Agustín Simó Valentí.—Asunción Martínez.—Teresa Simó.—José Fuentes Gil.—Francisco Rodriguez.—Enrique Fayos Sellés.—Manuel Ferrandiz Carbonell.

LA SEÑORA
D.^a DOLORES MINGUILLÓ CALVO,
VIUDA DE MINGOT,
Falleció el día 21 de Mayo de 1888.

Sus hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus numerosos amigos encomienden su alma á Dios en sus oraciones, asistiendo á su entierro y misa que tendrán lugar hoy miércoles 30 del corriente á las nueve y media, en la insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, con lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.

POR CUMPLIR CON SU DEBER

Monseñor Tomás Hendricken, Obispo de Providencia en los Estados Unidos, ha muerto en su ciudad episcopal. Los periódicos americanos refieren el siguiente hecho heroico de su vida al comenzar su carrera de misionero:

«Era en 1852. Los Sres. Hendricken y Walsh misioneros irlandeses, de edad entonces de 25 años, recién ordenados de Sacerdotes, iban á los Estados Unidos el 25 de Mayo á bordo del *Columbia* que hacia la travesía entre Liverpool y New-York. El capitán del paquebot era masón y presidente de una logía del Estado del Maine; los oficiales y la tripulación, libre-pensadores. Los pasajeros eran 700; de éstos 500 católicos, alemanes é irlandeses.

«Durante los trece días del viaje una joven católica enfermó gravemente. Avisado de su estado Mons. Hendricken, se vistió en su camarote los Ornamentos Sacerdotales, tomó el Santo Viático y los Oleos, y se dirigió á la hamaca donde agonizaba la pobre emigrante.

«Desgraciadamente halló en su camino al fanático capitán, que, ciego de cólera, le agarró por el cuello, le hartó de injurias, juró que no permitiría á bordo las mojigaterías papistas, y sacando una pistola le amenazó con matarle si daba un paso más. El joven misionero respondió que debía cumplir con su deber, aun á riesgo de perder su vida. Esta respuesta exasperó al capitán, é iba á cometer su criminal atentado á no intervenir M. Walsh y un ministro pastor protestante M. Samuel Davies, de quien proceden todos los pormenores de este hecho.

«Nos llevamos, dijo, á Monseñor Hendrick, y le aconsejamos aguardarse para administrar el

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO.» 185

carne en el vapor de las tres. Llegué rendido siete minutos antes, me senté en el embarcadero y aun estaria esperando si una alma caritativa no me hubiese advertido que el vapor acababa de pasar y que aquella noche no podía yo regresar á Ginebra, como no fuese en el tren de las cinco y media, que llega á Ginebra á las diez.

No hubo pues mas remedio, que renunciar á ver la costa saboyana, que es menos pintoresca que la suiza; perder el billete de vuelta en el vapor; matar el tiempo como pude hasta las cinco y regresar en ferro-carril á Ginebra.

La dueña del Hotel del Mont-Blanc, en que me hospedaba, me esplicó el enigma antes de acostarme, enseñándome el reloj de su salon con tres esferas; que marcan hora de Paris, hora de Ginebra y hora de Berna. La primera rige para los trenes que parten para Francia, la segunda impera dentro de la capital solamente y la tercera sirve de norma á los trenes y vapores de Suiza. Como yo llevaba mi reloj con Ginebra y no con Berna, llegué tarde á Montreux y me quedé en tierra. Es la única equivocación que he sufrido en todo el viaje y no me recuerdo de la conciencia de haber gastado un céntimo en *cicerone*.

184 POR PARÍS Á SUIZA.

arriba remontamos la copa superándola, lo mismo sucedía con todos los árboles de las laderas, no podía uno asomarse á los lados para que no se apoderase de la cabeza el vértigo de las grandes alturas; pero subiendo, siempre subiendo, á los diez minutos de viaje, estábamos en la cumbre del Righi-Vaudois, desde donde se divisa sorprendente panorama.

A los piés el golfo de Montreux, que por aquella parte forma el lago; á la izquierda la punta extrema del Lemán; mas allá el Ródano, serpeando por una cañada antes de zambullirse en el lago; en frente los Dientes del Mediodía, el monte Arvel, y los Alpes saboyanos con sus sábanas de nieves perpétuas, sus picos, laderas y barrancos sin vegetación alguna y sus *glaciers*; á la espalda otra cumbre mas alta del Glion, y por aquellas alturas, entre aquellos bosques preciosos hoteles, restaurantes y pensiones, como el *Hotel Righi-Vaudois*, *Hotel Victoria*, el *Hotel du Medi*, *Restaurant* de la estación, etc., etc.

El objeto de mi viaje estaba cumplido y era preciso volver á Ginebra por la costa saboyana. Bajo del Glion lo mismo que habia subido, reloj en mano corré á Montreux para embar-

FOLLETIN DE «EL ALICANTINO.» 181

me dan de hacer la prueba para ver si, por fin, tropiezo con el talento, la inspiración y la habilidad que me faltan para pasar de un salto de emborrador de cuartillas á la categoría de verdadero escritor.

De buena gana hubiese desembarcado en todas y cada una de las estaciones dichas, á las cuales se acercaba nuestro vapor á son de campana, tomando y dejando pasajeros; pero me habia propuesto regresar aquella misma noche á Ginebra y tuve que contentarme con una pequeña excursión. Puesto que no habia subido al Righi-kulm, por no haber hecho el viaje al Oberland Bernois, decidí subir al *Righi Vaudois*, á cuyo efecto, á las once de la mañana desembarqué en Montreux, no sin haberme enterado antes de que el último vapor para Ginebra pasaría por Montreux á las tres en punto.

Como me sobraba tiempo me metí en el primer gran hotel que tropecé y almorcé opíparamente por dos francos y medio. Con este motivo tuve ocasión de enterarme de que la vida es mucho más barata en todos estos pueblecillos que en Ginebra hasta el punto de que por cinco francos diarios admiten pensionistas en

mitado es el hombre en su todo, no vé que no puede existir verdad, donde hay contrariedad; porque la verdad es una é indivisible. Esto lo dicen de consuno, la verdadera filosofía y el propio sentido común.

Más veo que me separo de mis propósitos.

Sí, y conozco que las discusiones en ciertos órdenes (y el que nos ocupa es uno de ellos, y de los más principales) no conducen á nada práctico; y, por tanto, discutir para nada conseguir, creo que casi es improcedente. En esto fúndome para no provocar discusiones, que en otros servirían para demostrar que sabían lo que yo ignoro, y nada más; pues cuando se trata de una incredulidad que mediata y directamente reconoce por causa el orgullo de la razón individual, entronizada como única diosa, toda clase de argumentos, por cierto, claros, evidentes que estos sean, no tienen valor alguno, para que esa incredulidad confiese su error.

Ahora bien; una cosa es que no provoqué ni entre en esas ciertas discusiones que me harían perder un tiempo precioso, y necesario para otras atenciones, á la vez que, como he dicho, no había de conseguir ningún fruto práctico; y otra, muy distinta, es que no vuelva, cual es mi deber como católico y soldado en la campaña que libran, por los fueros de la verdad.

Así, pues, estas líneas no tienen por objeto el rebatir, como muy bien y facilísimamente se puede, todas y cada una de las ideas que en el mencionado prólogo, expone y defiende el señor Zozaya; sino ligeramente, y solo para justificar plenamente mi exclamación de «¡Cómo se escribe!», poner de manifiesto algo por lo que mis lectores puedan formar idea, juicio de cómo será el prólogo en cuestión. En el presente caso, como casi en todos ellos, las partes representan el todo, vistas aquellas, conocido éste.

Comienza el prologuista diciendo (de conformidad con el autor de la *Filosofía de lo inconsciente*, obra que me es desconocida, pero... nada, que debe ser gran cosa el filosofar sobre lo inconsciente), que nuestra época es la más irreligiosa que ha conocido España. Si y no. De aquí el que diga; bajo cierto punto de vista, no he de negárselo al Sr. Zozaya; una vez que por desgracia, y bajo determinado aspecto, así es. A este estado de irreligiosidad, ó de embrutecimiento humano, nos ha traído la liberal dominación, y no digo gobernación, porque mientras pueda no he de cometer delito alguno contra nuestro riquísimo, claro y preciso idioma; y delito entiendo es, dar á las palabras falsa, errónea, mentida acepción. Dominar no es gobernar. Si el liberalismo ha gobernado, dícelo elocuentemente nuestra triste y lastimosa situación.

He concedido en parte, (parte que no se les ocultará á mis lectores) el que nuestra época es irreligiosa; así mismo he depuesto el porqué de nuestra relativa

irreligiosidad. De manera que no puedo conceder al Sr. Zozaya, el que, como el dice, se haya endurecido el espíritu, petrificado las conciencias y contrariado la difusión de la verdad hasta hacer desaparecer la religión, gracias á las exigencias del tradicionalismo y á las imposiciones dogmáticas del Catolicismo ortodoxo.

Y tal no puedo conceder, porque la historia, (entiéndase bien, la historia, no las convicciones históricas de este ó aquel espíritu fuerte) porque la historia de nuestra Patria, nos enseña, de una manera incontestable, manejándola desaspidamente y de buena fé, que nunca estuvo, ni menos endurecido el espíritu, ni menos petrificadas las conciencias, ni menos estraviada la difusión de la verdad, ni jamás hubo más ni mejor espíritu religioso, que en aquellos tiempos de gloriosa recordación, en los que imperaban, lo que el Señor Zozaya llama exigencias del tradicionalismo é imposiciones dogmáticas del catolicismo ortodoxo.

¿En qué tiempos sinó en aquéllos que imperaban las exigencias del tradicionalismo y las imposiciones dogmáticas del catolicismo hánse llevado á cabo hechos más grandes y más heroicos? En ningunos otros. ¡Gloriosísimo pasado! ¡Funes-tísimo presente! Ayer España era la reina de los dos mundos, jamás dejábase de ver en los dominios españoles el hermoso astro del día, ayer las leyes Españolas eran copiadas por los demás pueblos, el habla de Cervantes era con orgullo el habla universal, la bandera española ondeaba de uno á otro confín, la voluntad española decirse puede era la cuasi voluntad universal, ayer España era más rica y más poderosa que hoy lo son las potencias que por tales se tienen y, en fin, ayer imperaban las exigencias del tradicionalismo y las imposiciones dogmáticas del catolicismo, esto es, nuestro pueblo era un pueblo verdaderamente religioso, á la vez que grande. Verdad es que lo uno supone lo otro.

En cambio hoy que no imperan las exigencias del tradicionalismo, ni las imposiciones dogmáticas del catolicismo, es decir, hoy que España atraviesa, bajo determinado aspecto, una época de irreligiosidad, ¿qué vale España? ¿qué es España? ¿La España de hoy es la España de ayer? Nó, nó y nó.

El alma se apena, profunda tristeza se apodera del corazón, los ojos se humedecen y amarguissimas lágrimas surcan por las mejillas hasta caer en los labios que trémulamente y obedeciendo á los impulsos del corazón, dejan salir estas palabras:

«Señor: Si en castigo de nuestros pecados has dejado á España confiada en sus propias fuerzas, yo el último de los españoles y más siervo de vuestros siervos, os imploro el perdón en su nombre. Dios mio, no abandoneis á la patria de Pelayo, Recaredo, Isabel la Católica, D. Jaime; no dejéis de vuestra mano al pueblo de San Isidoro, San Fernando, San Ildefonso, Santa Teresa de Jesús;

asistir al pueblo que por espacio de siglos y siglos vertió su sangre por la más santa de las causas; proteger al pueblo que para vuestra mayor gloria descubrió un nuevo mundo; tened bajo vuestro amparo y protección al pueblo que fué el primero en recibir en Europa la predicación de la Buena-Nueva, al pueblo que tuvo la grandísima honra de ser visitado por las más hermosas de las hermosas, la mejor mujer entre las mejores, la Virgen de las Vírgenes, vuestra amantísima Madre y Soberana Reina y Señora nuestra.

(Se continuará)

A. J. Baldó.

Seccion de noticias

En Talavera de la Reina se ha llevado á cabo el día 27 con gran solemnidad la inauguración de la estatua del P. Mariana, famoso historiador de nuestra patria y gloria de la incita Compañía de Jesús. Al acto han acudido muchas personas y comisiones distinguidas; se han celebrado grandes fiestas durante tres días y todos han rivanzado dignamente en honrar y enaltecer el merecido honor que se tributa al mas notable de los hijos de Talavera y uno de los más ilustres de España.

Se encuentra ya bastante aliviado de la dolencia que venia sufriendo nuestro particular y distinguido amigo el Excmo. Sr. Marqués de Benalúa.

Dentro de unos días saldrá para los Baños de Busot con el objeto de acabar de restablecerse

Nos alegramos mucho de su mejoría y deseamos que aquel saludable clima influya para que regrese completamente restablecido.

Dice nuestro colega *El Liberal*:

«El señor Alcalde de la capital ha dirigido una atenta invitación á los directores de los colegios, á fin de que concurran con los alumnos de los mismos á la procesión del Santísimo Corpus, que saldrá pasado mañana á las seis de la tarde de la Colegial de San Nicolás.

La mayor parte de dichos establecimientos corresponden á la invitación de la autoridad popular asistiendo al solemne acto todos los alumnos precedidos de sus estandartes.

La procesión, pues, revistirá el año actual mayor solemnidad que en los anteriores.»

El levantado proceder del señor Alcalde merece nuestro más entusiasta aplauso.

Los trabajos de instalación de la fábrica de hielo artificial en el Postiguet están tocando á su fin; se han hecho algunos ensayos que han dado los más satisfactorios resultados.

Creemos que esta nueva industria, próxima á inaugurarse en esta capital, ha de ser muy bien recibida y ha de producir pingües ganancias para la sociedad que la implanta.

Un telegrama de Berlin dice que se han verificado los esponsales del príncipe Enrique con la princesa Irene.

Antes del ceremonial, se han anunciado los esponsales del príncipe Alejandro de Battemberg con la princesa Victoria de Prusia.

La sorpresa que este anuncio ha causado en el auditorio, ha sido extremada.

Se asegura que el príncipe de Bismarck hará una protesta de estos esponsales, anunciando la dimisión de su cargo de Canciller.

El conflicto es grande y su solución se cree muy laboriosa.

En la villa de San Mateo, Diócesis de Tortosa, ha abjurado sus errores y abrazado la fé de Cristo el protestante Mr. Pablo Emilio Vignes y Becóde, natural de Carbone (Francia), habiendo pedido y recibido el santo Bautismo el domingo último, con el nombre de Mateo, siendo padrinos el Sr. Alcalde de aquella villa don Joaquin Sales y su señora esposa D.ª Teresa Vives. Después, el nuevo bautizado recibió la sagrada Comunión y oyó la santa Misa celebrada con gran solemnidad. Honraron el acto con su presencia el Ayuntamiento y la Audiencia, asistiendo también un número considerable de fieles.

Con motivo de la exposición de Barcelona se celebrarán en Setiembre próximo en dicha capital un Congreso médico y otro farmacéutico, además del jurídico, habiéndose circulado ya profusamente por la comisión organizadora los programas en que se indican los temas recomendados al estudio de los congresistas.

Un periódico de Granada dice que en los desmontes que se están haciendo en la Herrería (Almuñécar) para la construcción de la sección 6.ª de la carretera de Málaga á Almería, se ha descubierto un grandísimo osario, en el que se supone habrá más de 200 esqueletos.

Lo curioso del caso es que dichos esqueletos pertenecen á una raza de gigantesca estatura, y que entre ellos se han encontrado, hasta la fecha, tres curiosas espadas de cobre.

Una de ellas mide 0,65 metros de longitud por 0,068 de anchura, teniendo en la parte que corresponde al puño tres clavos, y en la hoja varios signos que hasta el presente no han podido descifrarse.

Las otras espadas miden 0,04 metros de longitud.

Leemos en *La Almudaina* de Palma de Mallorca:

«Con referencia á informes de origen autorizadísimo se asegura que dentro de breve plazo llegarán á Tánger procedentes de la corte, Sid Ab-del-Ma-lekben Alhashuni, gobernador de Ujda y Sid Torres.

Estos personajes se dirigirán después á Madrid con objeto de celebrar una conferencia con el representante del sultan en la capital de España.

La misión confiada á Ab del Ma lek se considera muy significativa por las tendencias que representa dicho funcionario.»

Teatro-Circo de Alicante —Compañía cómicodramática, bajo la dirección del primer actor cómico D. Manuel Llorens.

Lista del personal por orden alfabético.

Actrices.—Sra. Bustamante (doña Elisa), Srta. Carsi (doña Carmen), Sra. Cola Izquierdo (doña María), Srta. Garrigós (doña Elisa), Srta Selma (doña Elisa, Srta. Sola, (doña Leonor).

Actores.—Sr. Alarcón (D. Ramon), Sr. Alfonso (D. Luis), Sr. Civera (D. Ricardo), Sr. Contreras (D. José), Sr. Llorens (D. Manuel), Sr. Navarro (D. Tadeo), Sr. Navarro (D. Arturo), Sr. Olleva (D. José), Sr. Rovira (D. Vicente).

Apuntadores. D. José Abello, y D. José Bolset.—Representante de la empresa, don J. Tadeo.

Repertorio en castellano.—El Espejo.—El Forastero.—Sin familia.—Meterse á Redentor.—El otro.—La almoneda del 3.º.—Ni la pa-

los grandes hoteles, lo cual supone lujosa habitación con excelentes vistas y exquisita y abundante mesa. Choca ver en todos aquellos montes, hasta en los hoteles más altos y recónditos, á los criados todos de frac y corbata blanca, lo que se explica teniendo en cuenta que allí veranea la verdadera *high-life*, como si dijéramos la flor y nata de Londres. A propósito, sin duda lo que más viste, es decir, la última moda, son los vestidos de lanas y encajes finísimos, completamente blancos, con sombrilla completamente roja; ó á la inversa, vestido de percal rojo del todo, y sombrilla de raso y encajes, blanca por completo. También los hombres visten algunos trajes completamente blancos, de franela. Los velocipedistas prefieren el azul turquí y los calzones: muchos no usan camisa, sino camiseta interior de seda ó lana y del mismo color del traje exterior, lo cual les permite lucir sus cuellos de aguilucho. Sabido es que para extravagancias los ingleses.

Después de almorzar recorrí los pueblecillos de Vernex y Montreux, que están llenos de hoteles y posesiones con preciosas vistas sobre el lago y sobre los Alpes saboyanos, y paseando me dirigí á Territet-Glión, para subir á esta

montaña llamada también el Righi-Vandois, en ferro-carril funicular.

El Glión tendrá, á lo sumo unos 300 metros de altura sobre el nivel del lago; pero su falda es tan escarpada y pendiente, que para vencer la con facilidad se construyó en 1883 un ferro-carril funicular, que pone los pelos de punta. El tren se compone únicamente de dos coches, que como si fueran dos pozales suben y bajan á la vez por los rails, aunque en direcciones opuestas, encontrándose á mitad del camino.

Se me ha asegurado que la inclinación de esta via-juguete es de 57 por 100. Yo solamente sé que por franco y medio me dieron billete de ida y vuelta, ó mejor de subida y bajada, que me metí en el coche casi descubierto; que no ví máquina ninguna de vapor, que oí el ruido de fuertes chorros de agua por debajo del wagón, que comenzó á funcionar el cable y á subir el coche, casi perpendicularmente, aunque despacio.

Primero ví á mis piés la estación, fuimos ganando poco á poco la falda de la montaña, los peñascos se quedaban debajo, llegamos á los troncos de unos nogales altísimos y tronco

El 25 por la mañana, día de Santiago, patron de España, y domingo además, lo dediqué, como debía, á santificar la fiesta; á cuyo efecto, apenas me levanté, busqué una iglesia católica-romana, pues no hay que olvidar que en Ginebra existen iglesias de católicos viejos y de católicos liberales, y ni unas ni otras creo (de las primeras tengo seguridad) que están en comunión con la Santa Sede. Por fortuna, encontré pronto lo que buscaba, en mi misma calle, la del Ródano que es muy larga, en el extremo opuesto al ocupado por el *Hotel du Mont-Blanc*, en donde me hospedaba.

La iglesia es pequeña, pero bonita, de ese estilo gótico moderno, que tanto se generaliza y, aunque modestamente, está bien decorada. Mas de cincuenta personas se acercaron al banquete eucarístico, mientras yo estuve en el templo, mujeres la mayor parte y algunos, aunque pocos, hombres.

El canto, las ceremonias y la pronunciación del latin eran verdaderamente romanos; el aspecto general de la iglesia, francés.

A medio día, decidí dejar á Suiza definitivamente, regresando á Francia en el rápido de París. En la frontera registraron con minuciosidad

ciencia primer fuera y Mimi. El capi con mi V. ca grade. En v Decret sensia. vi.—T panero línea c hora de sinse ruixete ques de y otras Abon sin ent 60 real Prec —Silla entrada Los f terio de todos lo riles. compre fines de Hé a Toda kilómet 31 de D elevado Europa 6.166 k 6.166 k responde nia. 895 tria-Hu etcétera La re era en 3 lómetros Ale Fran Ingl Rus Anst Itali Esp Suec Bólg Hol Suiz Din Rum Port Tur Gro Serv Isla Notici sición d A las te puert frances «Kaisser La rei su gira á la campi panoram En las comitiva reina gra La ma el día 2. El rey rrida de Al reg á Tibida ba alumb llevaban hasta qu Se ha honor del presentat ocho lám candesco profusión La rei de canta reada. Mañan Los m celebrad biertos. I do á su pronuncia acordado res, que sino en mo viud nendez P ras: Llor lencia, y poesía L tusiasmo

ciencia de Job.—El chiquitín de la casa.—La primera clase.—El padron municipal.—Por fuera y por dentro.—San Sebastian mártir.—Miami.—Veinte céntimos.—Dar en el blanco.—El capitán hari.—Las de Miguelterra.—A casa con mi papá.—El sombrero de copa.—Odieme V. caballero.—La prima donna.—Vivir en grade.—Un día en el gran mundo.

En valenciano.—El Bort.—Pobres y ríchs.—Decreto de la Providencia.—La veu de la consensia.—Al sá y al plá.—Els besos de Sedavi.—Tres rosas en un pomell.—El tonto del panerot.—El tesoro dels chermanells.—La Molinera de Silla.—Un sabater filosófic.—A deshora de la nit.—Valencia a la matiná.—Bous sinse pá.—El Marsellet.—Una paella.—Corruixetes.—La proseset per ma casa.—Les chiques del entresuelo.—Tres abelles de colmena, y otras.

Abono por 15 funciones.—Palcos plateas, sin entrada, 180 reales.—Sillas, con entrada, 60 reales.—Palco corrido con entrada, 45 reales. Precios diarios.—Palcos plateas, 20 reales.—Sillas con entrada, 5 id.—Pa co corrido con entrada, 4 id.—ENTRADA GENERAL, 2 id.

Los ferro-carriles de Europa—Por el ministerio de Obras públicas de Francia se publica todos los años una estadística de los ferro-carriles. La última, publicada recientemente, comprende los ferro-carriles construidos hasta fines del año 1886.

Hé aquí un resumen de esta estadística. Toda Europa, á fines de 1885, tenía 195.371 kilómetros de ferro carriles en explotación; en 31 de Diciembre de 1886, este número se había elevado á 201.537 kilómetros. En consecuencia, Europa, durante el año de 1886 abrió al tráfico 6.166 kilómetros de ferro-carriles. De estos 6.166 kilómetros abiertos á la explotación corresponden á Rusia 1 206 kilómetros; á Alemania, 895; á Francia, 846; á Italia, 822; á Austria-Hungría, 699; á Suecia y Noruega, 383, etcétera.

La red total de los ferro-carriles de Europa era en 31 de Diciembre de 1886 de 201 537 kilómetros distribuidos de la manera siguiente:

	Kilómetros.
Alemania	38.422
Francia	33.845
Inglaterra.	31.375
Rusia	27.598
Austria-Hungría.	28.393
Italia	11.178
España	9 309
Suecia y Noruega	8 839
Bélgica	4.532
Holanda	2.865
Suiza	2 788
Dinamarca	1.965
Rumania	1 940
Portugal	1 5 9
Turquia y Bulgaria.	1 390
Grecia	515
Servia	443
Isla de Malta.	11
Total	201.537

Noticias del viaje de la Corte y de la Exposición de Barcelona.

Barcelona, 27 (7'30 n.)

A las cinco de esta tarde han zarpado de este puerto las escuadras austriaca, italiana y francesa; esta última y el acorazado alemán "Kaiser", se dirigen á Orán.

La reina regente ha sido muy obsequiada en su gira á Tibidabo, habiéndole gustado mucho la campiña. Mientras contemplaba el hermoso panorama se le sirvió un refresco.

En las calles por donde ha pasado la regia comitiva á la ida y al regreso, ha recibido la reina grandes demostraciones de entusiasmo. La marcha á Valencia se ha señalado para el día 2.

El rey Oscar de Suecia ha asistido á la corrida de toros.

Barcelona 27 (11 n.)

Al regresar la reina regente de su excursión á Tibidabo, la calle Mayor de Gracia se hallaba alumbrada con bengalas y muchas personas llevaban hachones y aclamaron á la soberana hasta que entró en Palacio.

Barcelona, 27 (11'10 n.)

Se ha verificado en Palacio el banquete en honor del rey de Suecia. El salón de Ciento presentaba un aspecto deslumbrador, efecto de ocho lámparas y multitud de luces eléctricas incandescentes; los candelabros lucían además profusión de flores.

Barcelona, 27 (11'30 n.)

La reina y el rey Oscar asisten al Liceo, donde canta Gayarre. La reina ha sido muy vitoreada.

Mañana marchará el rey Oscar.

Barcelona, 27 (11'40 n.)

Los mantenedores de los juegos florales han celebrado un banquete en Miramar, de 100 cubiertos. Ha presidido Menéndez Pelayo, teniendo á su derecha á Teodoro Llorente. Se han pronunciado entusiastas brindis en catalán y acordándose enviar á la regente el ramo de flores, que no lo hacían considerándola como reina, sino en representación de otra poesia: como viuda virtuosa y madre ejemplar. Menéndez Pelayo dió las gracias á los mantenedores: Llorente hizo lo propio en nombre de Valencia, y á estancia de los comensales leyó su poesia *La barraca*, que produjo verdadero entusiasmo.

Barcelona, 28 (10'40 m.)

La reina regente llevará á Monserrat la flor con que fué distinguida ayer en los juegos florales, para ofrecerla á la Virgen.

Está lloviendo.

Barcelona, 28 (11 m.)

A causa de la lluvia la reina no ha llegado á salir de Palacio.

Las tropas que formaban en la carrera han recibido orden de retirarse.

Barcelona, 28 (11'30 m.)

Las tropas han recibido contraorden despues de su retirada y ocupan la plaza de Tetuan, Paseo y Gran Via. Un gentío inmenso llena las calles. El tiempo se despeja.

Barcelona, 27 (12'10 t.)

Es inexacto que se haya aplazado la revista militar; ésta se verificará mañana.

Parece que S. M. la reina ha desistido de sus visitas á Girona, Tarragona y Reus. Hará el viaje directamente á Valencia, deteniéndose 15 minutos en Tarragona.

Barcelona 27 (12'10 t.)

Ha llegado á esta capital el rey de Suecia, á quien esperaban en la estación el Sr. Sagasta, general Blanco, alcalde señor Eius, presidente y fiscal de la Audiencia, gobernador militar, cónsul de Suecia, toda la colonia sueca y bastante público.

El rey vestía de uniforme, y al tiempo de apearse, el batallón de Navarra le tributó los honores de ordenanza y la música tocó el himno sueco. El alcalde saludó al rey en nombre y representación de Barcelona y todos los suecos prorrumpieron en hurras. La hija del cónsul, en nombre de las señoritas de la colonia, le entregó un ramo de flores. Despues el rey Oscar ocupó un coche de Palacio, y seguido de una sección de la escolta real, de toda gala, se dirigió á casa del cónsul donde se hospedó. El público le dió durante todo el trayecto señaladas muestras de simpatía.

Barcelona, 27 (12'30 t.)

La colonia Sueca, asiste en estos momentos á la recepción que se verifica en el consulado: se ven en la misma muchas señoras.

También ha recibido el rey Oscar numerosas tarjetas.

Barcelona 27 (1'30 t.)

El rey de Suecia se encuentra en Palacio, cumplimentando á la reina regente: esta noche se celebrará un banquete en su honor.

Se ha diferido el paseo regio á la cordillera de Tibidabo para admirar la campiña.

Mañana á las once saldrá la corte para Monserrat.

Barcelona 27 (3'30 t.)

Al regresar desde Palacio al consulado el rey de Suecia, uno de los caballos de la escolta cayóse á tierra despidiendo al soldado que lo montaba. El rey hizo parar su coche para enterarse de si había recibido aquel algún daño y la muchedumbre aplaudió el acto del rey, sintiendo aumentar las simpatías que ya le inspiraba.

Se ha vuelto á dar orden para la visita de la reina á la cordillera de Tibidabo.

Barcelona 27 (4 t.)

Se han celebrado con gran brillantez los juegos florales.

Esperaba la llegada de la reina el presidente del Consejo de Ministros, general Blanco, Obispos de Barcelona, Vich y Puerto Victoria, comisión del Consistorio y algunos poetas.

Al llegar la reina, acompañada de las princesitas, de sus damas y de los jefes de Palacio, escucháronse numerosas aclamaciones. El salon ofrecía un aspecto fantástico; el trono era de paño azul con estrellas y eucaliptus.

Despues con la familia real tomó asiento y ocuparon los suyos respectivos las autoridades, comisiones y personas invitadas, el presidente, D. Mariano Aguiló, leyó un discurso reseñando como nació la lengua catalana con D. Juan I, el esplendor que alcanzó, según lo demuestran los muchos volúmenes en catalán, impresos en los primeros tiempos de la imprenta; su decadencia posterior en las épocas en que sóamente los montañeses perpetuaron y conservaron la lengua, hasta llegar al reinado de Fernando VII y á la exclaustración, en que se abolieron las últimas escuelas catalanas. Hoy vuelve á brillar, y nada, para demostrarlo, como el acto de hoy, honrado por la presencia de la reina regente de España.

El secretario leyó despues una breve Memoria, resultando premiado con la flor natural D. Jaime Colel, cuyo nombre fué saludado con grandes aplausos.

El poeta laureado se dirigió al trono y entregó la flor á S. M., acompañándole hasta el trono destinado á la reina de la fiesta, á cuyos pies se colocaron las augustas niñas. Grandioso y conmovedor fué este espectáculo: las aclamaciones se sucedían sin interrupción; las señoras agitaban sus pañuelos con entusiasmo; y el Sr. Colell procedió á la lectura de la poesia premiada. Leyéronse despues los nombres de los demás autores laureados, á quienes se fueron entregando los respectivos premios.

El Sr. Menéndez Pelayo pronunció un discurso adecuado á las circunstancias y espresando la gratitud de los cultivadores de las letras hácia S. M. la reina regente, que se había dignado presidir el acto.

La ceremonia de los juegos florales se ha verificado en el Salon Central de Bellas Artes, que ofrecía magnífico aspecto: la galeria alta adornada de riquísimos tapices, el salon con profusion de flores, el vestíbulo con grupos de macetas y en la entrada arcos de ramaje. Han asistido al acto literario muchas y bellísimas damas.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Fernando Rey de España.

La Misa y Oficio son del mismo Santo con rito doble de primera clase y color blanco.

Santos de mañana.—Smo. Corpus Christi y Santa Petronila vgn.

La misa y oficio son de la festividad del día con rito doble de primera clase y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las siete y media, Misa de Comunión general como término del mes de Maria. Por la tarde solemnes vísperas del Ssmum. Corpus Christi. A las cinco último día del mes de las Flores, con sermón á cargo del M. I. Sr. Abad, finalizando tan piadoso ejercicio llevando procesionalmente por la Iglesia y claustros la Imágen de la Ssma. Virgen, cantándose despues la despedida. Acto seguido se procederá el sorteo de la Imágen de Nuestra Señora.

En el Cármen á las siete Misa de Comunión general con el mismo objeto. Por la tarde término del mes de Maria predicando D. José María Mirete y solemne coronación de la Inmaculada Virgen.

En Sta. María y Nra. Sra. de Gracia el mismo santo ejercicio.

MAÑANA.

En la Colegial á las diez misa solemne del día, con asistencia del Excmo Ayuntamiento y sermón á cargo del Sr. Magistral.

Por la tarde á las seis procesión solemne y general del Ssmo. Sacramento.

En las demás iglesias los oficios propios del día á las horas de costumbre.

Den ro de muy breves días se recibirán ricas garrofetos de melva, huevos de atun y mujol y rica mojama en la acreditadísima casa de Serafin Sanchez los choriceros.—Teléfono 129.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Marsella 27.—El señor Albani, director del periódico *La Emancipazione* de Roma y otros representantes de la democracia italiana han llegado para asistir al meeting franco-italiano que debe verificarse aquí esta tarde.

Una muchedumbre inmensa les ha recibido en la estación gritando "Viva Francia," "Viva Italia," "Viva la República Universal."

El señor Albani ha arengado á la multitud afirmando las grandes simpatías que Italia tiene por Francia y añadiendo que toda alianza de Italia con Alemania será anti-nacional, por que de la misma manera que Italia tiene á Triesto y á Trento que reivindicar, tiene Francia respecto de la Alsacia-Lorena.

Estas palabras fueron acogidas con grandes salvas de aplausos y nuevos gritos de "Viva Francia," "Viva Italia."

El meeting franco italiano de esta tarde promete estar muy concurrido.

Viena 27.—A juzgar por el lenguaje de la prensa rusa y alemana y de los mútuos ataques que se dirigen a propósito de la cuestión comercial, no sería de extrañar un rompimiento formal entre los gobiernos de Berlin y San Petersburgo.

Buda Pesth 27.—Cuestionando el señor Tisza en la Cámara, sobre la participación de Hungría en la Exposición de París, declaró que cada uno era libre de concurrir ó no á la Exposición, pero que en vista de que aumenta por momentos la escitación que reina en Francia, apesar de los esfuerzos del gobierno francés y de la nación entera, podría verse en peligro la propiedad ó la bandera nacional de Hungría.

Terminó declarando que esperaba que Francia no consideraría como una injuria el que Hungría no tome parte oficialmente en la Exposición de 1889.

Londres 27.—En la explosión de gas ocurrida en Montreal han perecido veinte personas, resultando heridas otras muchas. La explosión ha ocasionado el desplome de algunas casas cercanas al gasómetro sepultando á varias personas.

Lisboa 27.—Las autoridades locales de Lisboa han marchado á la frontera con objeto de saludar á la Infanta de España Doña Isabel que visitará la línea del ferro-carril de Salamanca por el Duero.

Por esta linea se ha inaugurado un tren rápido entre Oporto y París que recorre el trayecto en 36 horas.

Ignórase todavía el día fijo en que Su Alteza la Infanta de España visitará la frontera.

Viena 27.—Las palabras de Tisza sobre la situación de Francia, han producido grandísima sensación en Viena y en Pesth, considerándose como un acto impolitico y una presión odiosa para impedir la participación de Hungría en la Exposición de París.

En los círculos y en los partidos de la derecha han causado grande indignación.

La agitación ha aumentado de una manera extraordinaria, cuando se ha hecho público que Tisza dirigiéndose á un grupo de diputados en los pasillos de la Cámara les dijo formalmente que la guerra estallaría en el año próximo.

Todos se quedaron mudos de sorpresa excepto el señor Kuroli quien encarándose con el señor Tisza le dijo: (¡Sois un miserable!)

Vilna 27.—El Emperador del Brasil mejora muy lentamente. Continúa administrándosele inyecciones de cafeína y estrignina.

Hoy comenzará á ensayarse el sistema de presión para devolver la actividad en la instrucción general.

Los médicos están sumamente preocupados de la estremada debilidad del enfermo.

Roma 27.—El presidente del Consejo de Ministros señor Crispi continúa mejorando.

Se dice que dentro de dos ó tres días podrá asistir á las sesiones de la Cámara.

París 28.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 69'68

Londres 26.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 69'31

San Petersburgo 28.—El primer tren del ferro-carril transcaspiano llegó ayer á Samas cande (Turkestan)

Con este motivo se celebraron grandes fiestas.

El gobernador dió un banquete al cual asistieron las autoridades y muchos invitados.

El gobernador brindó por el general Aunen-koff, constructor de la linea férrea.

Otros invitados y algunos periodistas brindaron también por tan notable adelanto.

Despues se dirigieron á visitar la tumba del gran Tamerlan, donde fueron recibidos por las autoridades locales y el personal de la embajada Bokkarienne.

Una muchedumbre inmensa recorrió la población llena de entusiasmo.

Se dispararon muchos cañonazos y por la noche se celebró un gran banquete en casa del general Rosembach, reinando mucha alegría.

Todo el día estuvo la población vistosamente engalanada y por la noche hubo grandes iluminaciones.

Este suceso ha producido grandísima impresión en toda Rusia, celebrándose por todas partes la conclusión de una vía férrea de tanta importancia para los intereses rusos.

París 28.—En el banquete celebrado ayer en Laon el Sr. Floquet pronunció un elocvente discurso exponiendo la solicitud del gobierno de la República en favor de la Agricultura.

Dijo, que el gobierno al enviar dos de sus representantes al departamento del Aisne, se proponía afirmar la lealtad de su política delante de todos los republicanos que quieran dedicarse á ayudarle en la obra de conciliación y conciliación de todos los ciudadanos en bien de la Francia.

Hablando de los nuevos medios de que se valen los enemigos de su patria para producir agitaciones en el país y contra los cuales se suleva la probidad nacional, el señor Floquet declaró que el gobierno sabrá oponer la calma que es el signo de la fuerza, el buen sentido que es la guia de los reformadores y la prudencia que es una salvaguardia contra los manejos aventureros.

Estas palabras del presidente del Consejo, fueron acogidas con extraordinarios aplausos.

El señor Floquet terminó su discurso aconsejando á todos que tomaran el ejemplo del ejercito tan dignamente dispuesto para defender la libertad, lo mismo que el trabajo perseverante es digno para la defensa del sol nacional, si alguna vez por desgracia, se produjera cualquier agresión.

ULTIMA HORÁ.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 29 (5'45 t.)

"La Gaceta" de hoy publica el convenio comercial de España con los Países Bajos.

En el Congreso continua la discusión de los presupuestos generales del Estado.

Bolsa 68'35.

Madrid 29 (6'50 t.)

Atribúyese importancia política al banquete que proyectan celebrar el jueves los carlistas.

Inglaterra ha comenzado los ensayos de movilización naval.

Se han sentido terremotos en el norte de Francia.

Madrid 29 (8'15 n.)

El diputado Sr. Bushell defiende en el Congreso su voto particular al proyecto de presupuestos generales. Sostiene la urgente necesidad de hacer grandes economías y censura el abandono del Gobierno en el fomento de la producción nacional.

Madrid 29 (9'30 n.)

En el Consistorio que se celebrará el viernes próximo serán preconizados cuarenta Obispos.

La Comisión del Código de Comercio estudia el proyecto de hipoteca marítima.

Del Casino.

Madrid 29 (6'45 t.)

Congreso discurso Bushell.

Regresado Reina Barcelona.

Regresado Lopez Dominguez.

Sangarren marchado Azpeitia para asistir al banquete carlista.

Bolsa 68'35.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas.	Cts.
Recuerdos de las verdades eternas	»	2
El Santísimo rosario	»	10
Lucha ó combate espiritual	»	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos.	»	5
Breve devocionario catequístico	»	5
Los siete dolores de María Santísima	»	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	»	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis).	»	5
Despertador del alma.	»	5
Norma á San Francisco Javier	»	10

El Devoto de San Francisco Javier, por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una *Parte histórica* con la vida del Apostol de las Indias: *Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier*; y un *Manual de la vida cristiana*. 4 »

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristan mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España

FABRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Certe y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan todo el vigor á la organizacion entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina alivian la digestion, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas, menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, cura toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de dienas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates	Verdugos.	Barranas.
Hachas	Orta-frios.	Compases.	Berbiquies
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formones
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Es cónas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunques.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—De canónigo ó cámaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.

Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armario, cajón, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE

ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fábrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendían á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y PLATA

Este medicamento es el gran suceso de la *infabilidad específica*, y le encontraris en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el único autor *Fernandez Izquierdo* le remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza

por el doctor en ciencias exactas

D. Faustino Ortiz y Cosío-Arguelles

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS

(publicadas en El Mensajero)

POR EL P. LUIS COLOMA, DE LA COMPAÑIA DE JESUS

LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

1884-1885-1886

Ilustraciones de Aneles Mestres y Pasciano Ross.—Fotografiados de J. Thomas y J. C. sais.

Un tomo de 626 páginas en 4.ª rústica Pts. 3 50

Encuadrados en tela con plancha de colores dibujada por Apels Mestres. " 5 "

En mejor papel, en dos tomos, con encuadernación más esmerada y canto dorado. " 8 "

Se hacen rebajas proporcionalmente al número de ejemplares que se pidan.

Para los pedidos dirigirse al Administrador

de EL MENSAJERO, Bilbao, ó á su corresponsal en esta ciudad D. Manuel Galvis, Presbítero, Labradores, 21

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.